

致敬，我们温馨的节日

——各界导报社“新闻之路 健康同行”健步走活动走笔



11月8日，在第25届中国记者节到来之际，各界导报社组织报社员工在曲江池遗址公园开展“新闻之路 健康同行”健步走活动。

□ 记者 白璐/文 张璐/图

秋尽立冬始，美好正当时。在秋天向冬天缓缓过渡的日子里，中国记者节如期而至。

11月8日是第25届中国记者节。为凝聚奋进力量，各界导报社组织报社员工在曲江池遗址公园开展“新闻之路 健康同行”健步走活动。本次活动走全程约4.3公里，大家绕公园步行一周，以健步行的形式分享节日喜悦，享受运动乐趣，展现媒体人昂扬向上的精神风貌。

早上8时45分，曲江池遗址公园中和广场上，报社员工陆续签到，每个人脸上都洋溢着欢笑，等待着健康运动的时刻。9时，随着“新闻之路 健康同行”的齐声高喊声，健步走活动正式拉开帷幕，大家身着统一的深蓝色报社工服，沿着公园步道阔步前行。

时值初冬，公园里仍是浓浓秋意，斑斓的树叶与清澈的湖水交相辉映，环绕着曲江池的亭阁廊榭古色古香。在健步走的队伍中，既有经验丰富的老记者，也有初出茅庐的新人，他们神采奕奕，英姿飒爽……此刻，曲江池遗址公园的古朴韵味与新闻工作者的蓬勃朝气相互映衬，形成一道独特的风景线。

“我平日奔波于采访报道的路上，今天能在如画的公园里轻松漫步，身心格外放松。一路上大家交流着采访中的点滴，那些共同的经历仿佛又在眼前浮现，这次活动让我更有力量去挖掘新闻素材，用文字传递真实与温暖，做一名合格的时代记录者。”记者张璐说。

今年是记者部实习记者王朝辉的第一个记者节。“入职以来，虽然时间很短、经历不多，但我收获不少。通过这次活动，我更加认识到记者的意义。活动中大家追随我，同事们呼唤我跟上脚步，让我感到很暖心，我认为今天的活动意义不止于一场四五十分钟的运动。今后，不只是健步走要跟上大家，在工作中我也要尽快武装自己，练就采访写作的本领，跟上同事们的步伐。”王朝辉说。

一群名为记者的人，在今天迎来了属于自己的节日。对于记者来说，节日就是平日，记者节更是行动节。在这个特殊的节日里，他们依旧用行动语言、笔墨键盘、相机话筒……记录、捕捉、记载下“永远在路上”的行动誓言。

这天仍旧坚守岗位，扛着摄像机记录这次活动的融媒体中心视频记者马卓说：“一路上，大家步伐矫健，欢声笑语不断，非常有幸能够记录下这一刻。这不仅是一次简单的健步走，更是对职业生涯的一种隐喻，在报道新闻的路上，我们需要坚定脚步，不断向前。回看今天拍摄的画面，我仿佛也看到了新闻精神的具象化，在拍摄的过程中，我也在思考自己的职业道路。作为视频记者，今后我会继续迈开脚步，用画面记录故事、用镜头展现时代，在新闻事业的道路上昂首前行。”

融媒体中心视频记者马伟东大学毕业后的第一份职业就是记者，从懵懂青涩的新人记者逐渐成长为成熟稳重的记者，马伟东对这份职业愈加热爱，今天他也是坚守岗位记录这次活动的记者之一。

“平日里我们总是奔波在路上，用镜头和笔记录委员们的履职点滴，今天这次活动让我们有机会用脚步去感受自己过往的职业生涯，用心去体会‘记者’二字的意义。未来，我会始终保持这份热爱，努力提升自身专业水平，用青春与激情去见证、去记录、去热爱。”马伟东说。活动中，大家边走边谈，回忆共事之路，同赏景色之美、同享运动之乐。随着时间一分一秒过去，4.3公里，不长不短的路，被大家用坚定的脚步一一丈量。

“多年的记者经历，我发现了一个最大的好处，就是可以用短短几小时倾听被记录者的人生，最后激励着自己不断向前。”虽未到场参加活动，但报社商洛记者站记者寇静有几句“掏心窝子”的话想说，“记者这份职业让我们见证过英雄凯旋的荣耀，也目睹过灾难过后的悲痛；报道过科技创新带来的惊喜，也关注着平凡角落里的坚守。一路走来，有欣喜收获，亦有悲伤失落，我深切感悟到这一职业的重量与光荣，也让我更加坚定地在这条新闻道路上不断探索。”

记者节，是对过往奔波的致敬，更是对未来征程的激励。寇静表示，未来将继续以客观为墨，以真实为纸，



大家身着统一的深蓝色报社工服，沿着公园步道阔步前行。

记录时代的心跳，做一朵奔腾的浪花，奔赴更远的大海。

“你当兵来，我宣传……”这是陕北民歌《横山下来说游击队》中的一句歌词，也是报社同仁们站岗时蒋维博从上学时记到现在的一句歌词，“这是红歌里为数不多唱到新闻宣传工作的，这句歌词涉及我的职业。歌中所传唱的游击队最后落脚点在照金，也正是我现在工作的地方。”

对于蒋维博来说，照金这片土地滋养了他，是他笔耕不辍的新闻阵地。“在这片土地上诞生的‘照金精神’是指导我们的重要法宝。”蒋维博说，忠诚于党、扎根群众的照金精神要求我们要做贴近群众、业务精湛的新闻工作者，推出更多“沾泥土、带露珠”，有思想、有温度、有品质的作品。未来，他将秉承“广交各界朋友，传播好声音”的办报宗旨，记录发展全过程人民民主、保障人民当家作主在铜川大地落地生根、开花结果的生动实践。

平日里，记者的镜头总是对准采访对象；今天，镜头反转，聚焦的是灯光背后的记者。这一天，镜头更应是“广角”，看到记者背后辛勤的编辑们。从夜幕降临到接近子夜，接收前方记者传来的稿件，仔细核对、编发每一段文字、每一张图片，斟酌报纸版面上每一篇稿件的位置、标题……

“平日里久坐编辑岗位，今天的健步走让我放松了身心，锻炼了身体，缓解了疲劳。一路上我也在回望自己当编辑的这几年，这让我更加认识到编辑守稳新闻报道大后方的重要性，今后我会坐稳编辑的‘冷板凳’，增强版面意识，提高创新能力，编好每一期报纸。”编辑部编辑李娟说。

今年是编辑部编辑刘慧慧度过的第六个记者节，多年的新闻工作经历让她对编辑这份工作有了更深的认识。“大到宣传导向，小到标点、文字、图片，编辑都需要认真核实、精编细校。唯有用心编辑每一篇稿件，才能切实担负起新闻工作者的职责使命。”刘慧慧说，未来要把打造精品版面作为自己的价值追求，既要持续创新，又要守牢安全底线，精心编排每篇稿件、用心编排每个版面，以认真负责的态度，做好新闻内容的把关人。

融媒体时代，“融”能力考验着每一家新闻媒体。在各界导报社有这样一支强有力的融媒体编辑队伍，他们时刻关注着新闻热点话题，365天在公众号、网站上推送着新闻；他们经常百般调整推文的排版布局，力求增加新闻的可读性；他们在出创意、求创新的路上不断奋进，只为新闻传得更远……

负责“陕西政协”公众号相关内容推送的融媒体中心编辑马娜说：“这次活动不仅丰富了媒体人的文化生活，也凝聚了大家的团队精神，虽然健步走活动结束了，但今后运动脚步不会停止，让运动成为一种习惯，才能更有精气神投身工作。今后，我会争当舆论导向的引领者、能力素质的提升者、职业道德的践行者，编辑好每一篇推文。”

“我是一个久坐不动、缺乏锻炼的人，这次健步走虽然一开始我走得并不快，甚至觉得有些吃力，但慢慢



大家边走边谈，回忆共事之路，同赏景色之美、同享运动之乐。



曲江池遗址公园的古朴韵味与新闻工作者的蓬勃朝气相互映衬，形成了一道独特的风景线。

地我逐渐适应了节奏，开始享受运动的快乐，最终坚持到了终点，这种坚持不仅让我在这次活动中收获了成就感，也让我更加懂得了坚持的道理。这份坚持的精神将为我今后的生活和工作注入动力。”融媒体中心编辑史首说。

工作时常要与“创意”“抓手”等词汇打交道的融媒体中心编辑张洁前一天还在大量稿件中筛选、编辑，紧张忙碌之余，她并没有缺席今天的健步走活动。

“一路上，一边呼吸着新鲜空气，一边看着波光粼粼的池水，感受着清风徐来，大脑得以片刻放松，也让我更加意识到高强度的脑力工作更需要劳逸结合、张弛有度，才能迸发出更多创意的小火苗。”张洁说。

融媒体中心编辑吴佳蕊说：“今天看到大家统一服装并肩而行，让我深深地感受到了报社这个大家庭的团结和温暖。对于我们来说，新闻工作总是忙碌的，我们更应该利用像今天这样的碎片化时间为身体赋能，‘满格电量’出发，也希望大家能够与运动相随，健康每一天。”

本次活动的成功举办得益于报社办公室的精心组织策划。“非常感谢大家对办公室工作的肯定与支持，健步走活动看似简单，但在运动过程中大家释放压力、愉悦身心，不仅收获了健康和快乐，也进一步增强了集体凝聚力，这也是组织这次活动的初衷。相信大家通过此次健步走活动，会以更加饱满的热情和更加坚定的信念投入到新闻事业中去。”办公室副主任史青说。

在节日的欢快气氛中，各界导报社编辑部主任赵麟和报社经营部副主任胡海兰为大家送上了节日的祝福。

赵麟说：“用镜头记录委员风采、用文字讲述政协故事，秉持求真务实精神，你们是新闻战线上的一束光，照亮社会每个角落。值此记者节之际，衷心向每一位奋斗在新闻一线的记者同志致敬。”

胡海兰说：“报社因你们而生动，笔触时代，心系读者，传递温暖真情。愿你们在新闻路上繁花似锦，与报社同心同行！”

一直在路上，永远在现场。本次活动不仅是一次健步走，更是锻炼新闻工作者“四力”之首“脚力”的一次机会，更寓意着各界导报社团队在新时代的征程上将继续勇往直前、不断超越，用脚步探寻时光的脉搏、用镜头捕捉万千世相、用笔挥洒青春汗水，记录和书写三秦大地上的政协故事。

记者、记事、记时代，今天我们为自己记录！在奔忙中，希望每一位新闻工作者为自己话一声珍重、贺一声祝福：记者节快乐！

三秦动态

省关工委在安康调研关心下一代工作

本报讯（实习记者 庞浩楠 记者 唐冰）11月7日至8日，省关工委名誉主任马中平、省关工委主任郑小明带队赴安康调研关心下一代工作。

调研期间，调研组先后走访了平利县老县镇蒋家坪村女凤凰茶业现代示范园区、老县镇中心小学、安康中学高新分校、五里工业集中区、陕西育袖研旅教育科技有限公司以及安康市博物馆校家社主题展区，并召开座谈会，通过实地考察、听取汇报、互动交流等方式，全面了解安康市在关心下一代工作方面的整体情况和亮点特色。

座谈会上，调研组听取了安康市关心下一代工作情况介绍和市关工委工作汇报。郑小明对安康市在关心下一代工作中所做出的努力和取得的成绩给予了充分肯定。他指出，安康市委、市政府高度重视关心下一代工作，不断加强关工委工作的领导，全市关心下一代工作有亮点、有特色，特别是在家校社共育和研学基地建设方面取得了显著成效，为全省提供了借鉴和启示。他表示，省关工委将继续关注和支持安康市关心下一代工作的发展，希望安康市能够进一步加强关工委组织建设，继续发扬创新精神，为青少年的健康成长贡献更多力量。

马中平在讲话中指出，安康市关心下一代工作开展积极主动、有声有色，工作经验值得学习和推广。他强调，关心下一代工作是全党全社会的一件大事，对于广大“五老”而言，也是一件善事和乐事；各级关工委要善于做好“五老”动员工作，善于发现典型事例，并做好总结推广工作，以点带面，形成全社会共同关爱青少年的良好氛围。

今年陕西投入114.8亿元为14类困难群体兜底

本报讯（记者 张涵博）11月8日，省委宣传部、省政府新闻办举行新闻发布会，省民政厅副厅长李平在会上介绍，今年以来，陕西全力以赴兜底线、保民生、防风险、促发展，推动全省民政事业发展迈出坚实步伐。

社会救助是民政部门履行基本民生保障职责的重要内容。陕西围绕兜牢底线，投入114.8亿元保障低保、特困、孤儿等14类困难群体645.92万人，为全省853万老年人和1791万未成年人提供关爱服务；围绕兜准底线，资助家庭经济困难学生184.34万人次，实施医疗救助371.75万人次、临时救助170.1万人次，对38.83万低收入家庭实施公租房保障，救助因灾生活困难群众2.5万人；围绕兜好底线，选定30个县（区）开展防止返贫帮扶政策和低收入人口常态化帮扶政策衔接并轨试点，将180万在册对象和479万潜在困难群众纳入监测。

聚焦积极应对人口老龄化，陕西成立省老龄工作委员会，发放高龄补贴18.18亿元，378.2万高龄老人受益；出台《积极发展老年助餐服务行动实施方案》《陕西省城市居家和社区养老服务设施运营管理办法》等制度，建成居家社区养老服务网络县（区）11个、建成养老服务设施1.6万个、养老床位33.5万张、城市老年助餐点4929个，完成家庭适老化改造4.7万户；编制《陕西省养老产业发展规划》，发布精品康养线路10余条，与11个省份建立旅居康养合作关系，开展金融、保险机构支持养老产业发展“千亿行动”，第二届西安国际养老产业博览会吸引19个省份300多家企业参展参会。

社会事务管理方面，我省与接壤的8个省份建立边界基层社会治理沟通协调机制，开展“平安边界创建+赋能”活动；实施“乡村著名行动”，采集上传地名信息30758条，命名乡村道路街巷1494个，设置乡村地名标志3554个，安装门楼牌4243个，认定地名文化遗产646个；支持建设城市社区服务站2966个、农村社区综合服务设施7538个，1316个乡镇实现社工站全覆盖；指导全省各地共修订村规民约500多条，1个国家级、11个省级、29个市级、33个县级实验区（村）建立喜事报备制度，宴席统一标准，80%的县（区）建成婚姻家庭辅导室；建成殡仪馆74个、城市公益性公墓48个、农村公益性公墓1753个。

社会组织改革方面，全省登记社会组织3.1万家，备案社区社会组织5.1万家；培育科技类等社会组织4459家，搭建服务平台670个，认定新技术、新产品732个，促成招商项目470个；近2万家服务类社会组织在养老、托育等领域提供多元化服务；实施“千万工程”，引导1.2万家社会组织助力乡村振兴，投入资金7.83亿元，380万群众受益；培育慈善组织423家，慈善信托备案项目102单、资金1.16亿元，发布慈善标准11个，创建慈善示范社区（村）170个，募集慈善款物15.5亿元。

同时，聚焦自身能力建设，推动民政项目用地全部纳入国土空间规划，投资205亿元建成“一老一小”“一残一困”和精神康复、流浪流动救助等领域保基本、补空白设施项目1300多个；前9个月销售福利彩票63亿元，同比增长13.28%，筹集公益金12.88亿元；举办2024年陕西省养老服务人才专场招聘会，招聘应届毕业生近2000人；出台《关于开展老年人能力评估工作的实施意见》，开展护理员职业等级认定和老年人能力评估师等级评定，培训养老护理员17.6万人次。

李平表示，下一步，将持续深化改革创新，完善政策制度、服务保障、监督管理、社会参与“四个体系”，不断提高各项工作水平，努力为人民办实事、解难事、做好事。

2024中国-中亚五国摔跤精英赛在西安举行

本报讯（记者 闫智）为响应《中国-中亚峰会西安宣言》的重要合作共识和倡议，推动中国-中亚文化交流，11月11日至13日，由省体育局与国家体育总局举摔柔运动项目管理中心、中国摔跤协会共同举办的2024中国-中亚五国摔跤精英赛在省体育馆举行。

本次比赛邀请中亚五国（哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦和土库曼斯坦）的顶级摔跤选手和中国国家队的队员，以及蒙古国、韩国、阿塞拜疆等国家的高手选手参赛，设置男子自由式摔跤（6个级别）、女子自由式摔跤（6个级别）和古典式摔跤（6个级别）。

同时，本次比赛围绕打造体育文化，推出了五项体育文化展示体验活动：赛事组委会力邀优秀创作者为本次赛事打造了旋律动感十足、歌词寓意丰富的主题曲；加入中国式摔跤展示体验环节，向参赛国的朋友们展示中国式摔跤的魅力；本着为我省摔跤项目选拔培养后备人才的初衷，推出“摔跤宝贝”选拔活动；设置摔跤研学，引导家长学生参观陕西省体育博物馆，感受丝路文化、交流民族摔跤文化；组织国际参赛选手在开赛前集体前往大唐不夜城，体验穿汉服、看中国式摔跤快闪表演。